

# На проспекте Мира приземлится самолёт

Ксения КОНДАКОВА

Еще в октябре инициативная группа ветеранов авиации предложила установить в городе необычный памятник котласским авиаторам - самолет ЯК-40. В ноябре было определено место его установки.

- Аэродром (взлетно-посадочная полоса и все остальное) располагался по ширине - от улицы Маяковского до больничного комплекса, по длине - от улицы Невского до Болтинки, - рассказал Виталий Михин, бывший заместитель командира Котласского объединенного авиаотряда, представитель инициативной группы. - С 30-х годов до 1969 года там приземлялись самолеты. Мы составили ходатайство, собрали подписи ветеранов авиации и послали в адрес мэра.

Виталий Петрович объяснил, что первоначально планировалось установить АН-2 - в основном именно эти самолеты обслуживали котласский аэродром до 1969 года. ЯК-40 стали летать уже позже, с нового аэродрома. Но найти самолеты АН-2 не удалось. Под держав инициативу ветеранов, начальник аэропорта Александр Харинцев сообщил, что сейчас в аэропорту есть два самолета ЯК-40, которые можно восстановить.

После переговоров с хозяином самолетов (бывшим владельцем аэропорта, у которого они еще не выкуплены) выяснилось, что заплатить нужно порядка 300 тысяч рублей (без учета ремонтных работ). Масса одного пустого самолета - 9 тонн, размах крыльев - почти 25 метров, и могут возникнуть проблемы с транспортировкой (крылья надо будет снимать и потом устанавливать заново).

Еще один вопрос возник, когда стали обсуждать место установки памятника. Рассматривались несколько вариантов: бульварная зона по проспекту Мира между улицами Кузнецова и 70 лет Октября, бульварная зона от улицы 70 лет Октября до улицы Ушинского, центр бульварной зоны по проспекту Мира, мемориальная зона в районе городского парка и район торгового центра «Адмирал» в сторону улицы Кедрова. На сайте администрации МО «Котлас» был проведен опрос. Итоги были озвучены 28 ноября.

- Наибольшее количество голосов - 86 - за установку памятника в бульварной зоне по проспекту Мира между улицами Кузнецова и 70 лет Октября, - сообщила заместитель руководителя аппарата администрации Юлия Михайлова.

Кто будет финансировать установку памятника, пока неизвестно.